

# 为人类作出新的更大的贡献

## ——习近平总书记中外记者见面会讲话启示⑧

人民日报评论员

“虽然她是一个国，却更像一个家，当你来到中国，就一定会喜欢她……”两位外国歌手骑着共享单车穿街过巷，手举自拍杆分享行走中国的快乐与精彩。这首走红网络的英文歌曲，折射出走向世界的中国，在国际上的影响力、感召力。

“同各国人民一道，积极推动构建人类命运共同体，不断为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献”，习近平总书记在中外记者见面会上的庄严承诺，道出了中国人民的价值信念，宣示了中国共产党的使命担当，赢得国际社会一致认同。

“为中国人民谋幸福，也为人类进步事业而奋斗。党的十八大以来，我们坚定发展自己，以超过30%的贡献率为世界经济增长注入强劲动力。从“一带一路”建设让昔日“流淌着牛奶

与蜂蜜的地方”再次成为沿线人民的福祉，到国际舞台上全球治理的中国智慧与主张激发广泛共鸣，中国以构建人类命运共同体的务实行动，以始终作世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者的责任担当，书写着崇尚和平、造福人类的坚定信念。“中国人民不仅希望自己过得得好，也希望各国人民过得得好”，建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，这是中国人民的朴素愿望，是中国共产党的不懈追求。

中国的奋斗，成为世界的奋斗；中国的贡献，赢得世界的尊重。十九大期间，165个国家452个主要政党发来855份贺电贺信，前来采访的外国记者创下历史新高。《习近平谈治国理政》一书，

在短短数年内，以22个语种、25个版本、600多万册的发行量，覆盖世界160多个国家和地区。“全球新未来最好的希望来自中国”“世界2030年时的面貌取决于中国”，国际社会的期许诠释中国分量。世界瞩目的背后，是中国的发展给世界带来了机遇，是中国的进步为未来带来了希望，是中国的成功路径为解决人类问题提供了方案。

“实现全人类的彻底解放”，回望社会主义500年，马克思目光如炬关注人类的未来，把人类的幸福作为毕生奋斗的崇高理想。诞生于民族危难之际的中国共产党，始终把马克思主义奉为坚定信仰，始终把为人类作出新的更大的贡献作为自己的使命。从苦难中走过来，秉承“世界大同，天下一家”的历史底蕴，恪守“协和万邦”“和实生物”的文化精神，中国共产党和中

国人民深知和平的珍贵、发展的价值，始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略，和各国人民一道推动人类命运共同体建设，共同创造人类的美好未来。历史已经并将继续证明，中国是一只“和平的、可亲的、文明的”醒狮，越是发展壮大，就越会成为促进世界和平与发展的坚定力量。

1956年，毛泽东同志提出：“中国应当对于人类有较大的贡献。”1985年，邓小平同志讲道：“到下世纪中叶……社会主义中国的分量和作用就不同了，我们就可以对人类有较大的贡献。”2017年，习近平总书记宣示：到本世纪中叶，“把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国”。为人类作出新的更大的贡献，中国有信心，更有力量。

(新华社北京11月14日电)

## 我国启动首个工程咨询行业国家标准制定

据新华社北京11月14日电(记者王优玲)国家发展改革委投资司副司长韩志峰14日说，为建立工程咨询行业统一、权威的基础性通用标准，我国启动《工程咨询 基本术语》国家标准的制定工作，这将是我国工程咨询行业首个国家标准。

韩志峰由国家发展改革委投资司主办的“《工程咨询 基本术语》国家标准制定推进工作会议”上说，启动《工程咨询 基本术语》国家标准的制定工作，目的就是运用标准化的手段，通过对概念的严格定义，选择或确立最恰当术语，规范工程咨询用语，建立工程咨询行业统一、权威的基础性通用标准。

工程咨询行业是经济社会发展的

先导产业和现代服务业的重要组成部分，在投资建设决策与实践活动中，为各类投资者和政府部门提高投资决策科学化水平、保障和提升工程质量、发挥投资效益，为促进经济社会可持续发展，提供重要的技术智力支撑。

中国工程咨询协会副会长唐萍说，从国际比较来看，我国在桥梁、隧道、高铁、港口、水电等工程建设上拥有先进的建造水平，但工程咨询依然是“短腿”，发展不平衡，成为制约我国优势产能“走出去”的一大瓶颈。缺乏熟悉国际规则和惯例的咨询工程师是制约我国工程咨询企业达到国际先进水平的重要因素之一。制定工程咨询行业的国家标准可以促进整个行业平衡发展。

## 空间科学先导专项一期收官 中科院2021年前后将再发射多颗科学卫星

新华社北京11月14日电(记者董瑞丰)中国科学院空间科学先导专项14日通过总验收，专项一期正式收官。另有数颗科学卫星列入专项二期，预计将于2021年前后发射。

暗物质卫星“悟空”、实践十号卫星、量子卫星“墨子号”、硬X射线调制望远镜“慧眼”……记者从中科院国家空间科学中心了解到，专项一期部署多个项目，已经或正在产出一系列基础科学重大原始创新成果，实现了一大批国际领先或先进的空间技术突破，极大提升了我国在空间科学领域的国际声誉。

此外，专项一期部署了一批预先研究和背景型号项目。其中，50%的背景型号项目通过遴选，被确立为专项二期的工程任务，包括爱因斯坦探针、先进天基太阳天文台、全球水循环观测卫

星、磁层-电离层-热层耦合小卫星星座探测计划等。这些项目已进入立项、工程研制程序，预计于2021年前后发射相关卫星。

瞄准2030年重大科学前沿，专项还确定了未来可能实现重大突破的若干方向，如空间引力波探测、宇宙黑暗时代探测、小天体探测及样品返回、系外行星探测、黑洞及其周边探测等，并将通过新一批背景型号项目予以支持。

空间科学先导专项是我国迄今为止最大规模的科学卫星计划，也是我国首次以重大基础科学发现为主要目标的卫星计划。自2011年正式启动以来，专项在最具优势和最具重大科学发现潜力的科学热点领域，实现了科学上的重大创新突破，推动了空间科学、空间技术和空间应用的全面发展。

## 如何看待经济数据短期波动?

陈炜伟 杨学嘉

国家统计局14日披露的中国经济最新数据显示，投资、消费、工业增加值等指标尽管出现短期波动，但仍实现了较快增长，经济运行保持总体平稳。

专家认为，从多维度、长周期来观察，中国经济稳中向好势头没有改变。

统计显示，生产方面，10月份，全国规模以上工业增加值同比实际增长6.2%，增速比上月回落0.4个百分点；全国服务业生产指数同比增长8%，增速比上月回落0.3个百分点。需求方面，1至10月份，全国固定资产投资同比增长7.3%，增速比1至9月份回落0.2个百分点。10月份，社会消费品零售总额同比增长10%，增速比上月回落0.3个百分点。

“10月份很多指标的增速与上月相比出现了波动。如果观察时间放得更长一点，把这些指标与上年同期或者在季度之间进行对比，可以看到当前的月度波动都在合理范围内，波动的区间也比较小。”国家统计局新闻发

言人刘爱华说。

事实上，工业增加值、服务业生产指数等指标的增速比去年同期有所加快，特别是从就业和物价等宏观指标来看，经济运行仍在合理区间。

国家统计局监测显示，10月份，全国城镇调查失业率和31个大城市城镇调查失业率，双双降到5%以下。其中，31个大城市城镇调查失业率连续8个月保持在5%以下。10月份CPI同比上涨1.9%，已经连续9个月保持在2%以下，物价涨幅温和。

“总体上、多维度观察，国民经济运行保持了总体平稳、稳中向好的发展态势。”刘爱华说。

相比于经济指标的短期变化，观察中国经济更应将关注点放在从追求规模速度向质量效益转变的大逻辑。党的十九大报告指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。

从最新数据来看，中国经济结构优化的步伐有条不紊。去产能、去库存成

效突出。钢铁、煤炭去产能年度目标已超额完成，1.4亿吨“地条钢”产能出清。10月末，商品房待售面积同比下降13.3%。去杠杆、降成本稳步推进。9月末，规模以上工业企业资产负债率为55.7%，比上年同期下降0.6个百分点。前三季度，规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为85.56元，比上年同期减少0.23元。1至10月份，生态保护和环境治理业、公共设施管理业、农业等短板领域投资增速均比全部投资快10个百分点以上。

与此同时，新兴动能持续快速增长。1至10月份，高技术产业和装备制造业增加值增速分别比规模以上工业快6.7和4.8个百分点，工业机器人产量同比增长68.9%。

“国民经济稳中有进、稳中提质，稳中向好的态势持续发展，为更好地实现全年经济发展预期目标奠定了扎实基础。”刘爱华说，中国经济中长期发展有非常坚实的基础，明年我国完全有条件保持经济稳中向好态势。

(新华社北京11月14日电)

### 标题新闻

●我国学者发现低温等离子体杀灭细菌机制

●分级评估管理防控生育风险 国家卫计委新规护航母婴安全

●《国际中医药糖尿病诊疗指南》发布 中医治疗糖尿病有了国际标准

●卷走75万元跑了21年“红通”人员张靖川投案

据新华社电

### 挂失声明

因我不慎，将车辆识别代号为LGWEE2K51CE119203，发动机号为1201150533，车牌号为青C38913号车的车辆登记证书遗失，声明作废。

挂失人：马录寿  
2017年11月15日

### 公告

根据青海省行业协会商会与行政机关脱钩工作领导小组要求，青海省工商行政管理局已于2017年8月7日全面完成与青海省汽车销售服务行业协会脱钩。现已机构分离、职能分离、人员管理分离、资产分离、党建、外事等全面分离。

特此公告

青海省工商行政管理局  
2017年11月15日

## 国网海西供电公司停电公告

为了确保格尔木地区用电客户安全可靠用电，110kV瑶纳线、纳五线、五沱线线路检修需停电，因停电给您造成的不便，请予以谅解。在停电期间，线路随时可能恢复送电，任何单位和个人应当遵守《电力法》、《电力设施保护条例》等法律法规的规定，不得私自攀登电力变压器架及杆塔，严禁盗窃、破坏电力设施，严禁在电力设施保护区内从事违反法律法规的活动，否则，将自行承担法律责任。现通知时间如下：

停电时间：11月24日8:00-22:00。  
停电线路：110kV瑶纳线、纳五线、五沱线。  
停电原因：解开110kV瑶纳线、纳五线临时搭接引流，110kV五瑶纳线、纳五线恢复正常运行方式。  
停电范围：五道梁变、沱沱河变、青藏铁路公司西宁供电段。  
(遇雨雪天气顺延)

国网海西供电公司  
2017年11月9日

启事：李中翰的O630078048号出生证声明遗失。  
启事：杜玉峰的0104643号一级建造师执业资格证明遗失。  
启事：张炳胜的公现役字第1530928号武警警官证声明遗失。

来函更正  
启事：蔡敏群的L630065514号出生证声明遗失。  
启事：桑杰加的0701017号海南州职业技术学院毕业证声明遗失。

2017年11月14日《青海日报》刊登的西宁市城中区财政局银行开户许可证遗失的启事中，核准号“Z851000034091”应改为Z8510000340901，特此更正。

来函更正  
2017年9月23日《青海日报》刊登的青海柏雅装饰工程有限公司的注销公告中，清算组成员“赵鑫、常淑琴”应为成员：赵鑫、赵旭帮，特此更正。

## “中国银行杯”青海省第三届创业大赛决赛公告

为进一步激发全民创业热情，优化创业环境，鼓励引导更多群体参与创业，推进我省创业促就业工作加速发展，在全省掀起新一轮创业热潮，省人力资源和社会保障厅等10家单位共同举办“中国银行杯”青海省第三届创业大赛决赛。现将有关事宜公告如下：

决赛时间：11月14日至11月17日 决赛地点：青海广播电视台演播大厅(西关大街81号)

青海省人力资源和社会保障厅 青海省财政厅 青海省教育厅 青海省经济和信息化委员会  
青海省科学技术厅 青海省工商行政管理局 中共青海省委宣传部  
青海广播电视台 青海省妇女联合会 共青团青海省委

2017年11月15日

## 青海高原“工人先锋号”及全省劳模(职工)创新工作室候选单位公示

根据省总工会《关于深化青海高原“工人先锋号”创建活动的实施办法》和《全省劳模(职工)创新工作室创建工作暂行办法》，经各有关单位自下而上评选推荐，省总工会拟命名以下40个集体为青海高原“工人先锋号”候选单位，15个集体为全省劳模(职工)创新工作室候选单位。现予以公示：

一、青海高原“工人先锋号”候选单位(40个)

1、青海送变电工程公司输电施工一分公司  
2、青海黄河上游水电开发有限责任公司海南新能源发电部河南光伏电站  
3、青藏铁路格拉段扩能改造工程指挥部  
4、青海油田工程建设公司维护三公司油区环境治理施工项目部  
5、西部机场集团青海机场公司青海省机场建设指挥部格尔木机场建设分部

6、中国邮政集团公司青海分公司西宁邮区中心局  
7、青海茶卡盐湖文化旅游发展有限责任公司景区运营部小火车班组(省能源机冶工会)  
8、中建三局集团有限公司商业厅大院改造工程10#楼  
9、青海省高等级公路建设管理局海东主线收费站  
10、中铁隧道集团有限公司西宁市凤凰山路新建道路工程施工一标段项目经理部  
11、青海时代新能源科技有限公司制造部  
12、青海中利光纤技术有限公司研发部B班  
13、青海文泰粮油科技有限公司小榨车间  
14、青海鲁丰新型材料有限公司铸轧车间  
15、青海省临空经济区开发投资有限公司贸易发展部  
16、青海比亚迪实业有限公司海东先锋队  
17、天峻义海能源煤炭经营有限公司排土

场班  
18、昆仑山矿泉水有限公司工程部工程师组  
19、门源百里花海蜂业有限公司生产一组  
20、共和县祁连山金河水泥有限责任公司烧成车间  
21、青海省直机关工委统战(群工)部(省直机关创建工作领导小组办公室)  
22、青海省发展改革委固定资产投资处  
23、青海广播电视台藏语广播  
24、青海民族大学预科教育学院  
25、西宁市第二人民医院  
26、西宁市公安局出入境管理处  
27、海东市互助县中医院  
28、海东市平安区政务服务中心  
29、海南州共和县人民检察院  
30、海南州贵德县人民政府行政服务中心  
31、海西州民族宗教事务委员会  
32、海西州创建民族团结进步先进区领导

小组办公室  
33、海北州藏医院  
34、海北州交通运输局  
35、黄南州民族宗教事务委员会  
36、海南州藏医院  
37、果洛州地方税务局  
38、果洛州人民检察院  
39、玉树州民族宗教事务委员会  
40、中国农业银行股份有限公司杂多县支行

二、青海省劳模(职工)创新工作室候选单位(15个)

1、亚洲铝业(青海)有限公司职工创新工作室  
2、国网海东供电公司职工创新工作室  
3、吴正银职工技术创新工作室  
4、田振宏劳模创新工作室  
5、杨延鹏创新工作室  
6、苗承红创新工作室

7、张机琴创新工作室  
8、王作全法学研究创新工作室  
9、李润杰创新工作室  
10、和鸣创新工作室  
11、贾祖平劳模创新工作室  
12、卢国春创新工作室  
13、从续春创新工作室  
14、朱镛年创新工作室  
15、许振林创新工作室  
对以上拟命名的单位，恳请社会各界和广大职工群众监督，如有意见请来信、来电、来电反映。  
公示期五天：11月15日——11月21日  
联系地址：青海省总工会经济技术部(西宁市城东区昆仑路184号)  
联系电话：0971—8236845  
青海省总工会  
2017年11月14日